

БОЕВАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Петроград, Социалистическая, 14.

ЕЖЕДНЕВНАЯ КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА
Издание Политического Отдела 7-й армии.

400-24
Телефоны редакции: 595-90

Нельзя выпускать винтовку.

За последние дни со всех сторон идут предложения о мире.

Литва, Латвия, Чехо- словаки готовы вступить в мирные переговоры.

Румыния тоже стоит как будто на пути к миру.

Но Финляндия ведет себя нахально, но Польша с отчаяния бросается на нас, но в Болгарии открыл вербовочное бюро Деникин и собирается снова сколачивать армию.

Все эти мелкие страны находятся в полном подчинении у союзников. От правительства Англии и Франции зависит дальнейшая судьба и поступки этих стран.

В среде союзников нет полного единства.

Франция пишет обидчивые ноты Англии, Англия успокоительно отвечает, но в душе каждый готов схватить друг друга за горло.

Италия под давлением рабочих масс повела мирную политику и даже в Новороссийск прибыл крейсер „Этна“, капитан которого заявил, что он получил приказание от своего правительства завязать предварительные переговоры о возобновлении официальных сношений между Советской Россией и Италией.

Итак, в стане наших врагов по отношению к нам нет единства.

Наша сила, наши победы заставили их колебаться, им и хочется заключить мир, чтобы получать хлеб, и боязно, как бы рабочие Европы не поступили по примеру Российских рабочих и крестьян.

Но мы обязаны помнить, что ни на минуту не должна ослабляться наша воля и борьба за целостность Советской России.

Ибо там, где народ распылен, где он не стоит на страже своих интересов, там союзники распространяются по-своему.

Телеграф принес известие, что на конференции в Сан-Ремо, где сейчас заседают заправилы империализма, Турция расчленена на 10 государств.

Разделяй и властвуй. Таков принцип всех насильников.

Так поступают английские, французские и итальянские империалисты по отношению к слабой Турции, которая не может защитить себя.

Они хотели бы с нами поступить так же. Поэтому вслух говорят с нами о мире и о торговых сношениях, а потихоньку толкают на нас Польшу и Финляндию, разрешают Деникину открыть в Болгарии вербовочное бюро и, разделив Турцию на десять государств, наводняют Батумский округ английскими и французскими войсками, чтобы, как они открыто признаются, была возможность спокойно выкачивать нефть из Баку.

Турцию союзники разделили на десять государств.

В гневном порыве рабочие и крестьяне России вышвырнули английские, американские, французские и итальянские войска из своей страны.

Англия и Франция готовы нас разделить на сто частей, но руки коротки.

Так крепче будем держать винтовку, ибо только так они скорее заговорят о мире.

Н. Кузьмин.

Восточные фрукты.

Из газет: Антанта в Константинополе отказалась принимать русских беженцев



1. Русский буржуй: Говорят, в Константинополе набралось много нас! Жрать нечего! Ерунда! На Востоке одними фруктами сыт будешь! И...

2. ...действительно „фрукта“ ждал фрукт!

Раздел Турции.

По сообщению „Ригаше Рундшау“, главные пункты предложенного союзниками Турции мирного договора уже установлены.

Турция будет разделена на 10 отделенных государств.
1) Турция—Константинополь-Ангора и Бруса, 2) Греческая зона—Смирна и Фракия, 3) Итальянская зона—Анатолия и Кония, 4) французская зона—Филикия до армянской границы, 5) Республика Курдистан под англо-французским протекторатом, 6) Трапезунд, 7) Армения, 8) Международное государство Дарданеллы, 9) Аравия, 10) Палестина. Месопотамия отходит под английский протекторат.

Батумская область во главе с Батумом образует независимую республику, где будет находиться англо-франко-итальянский гарнизон для наблюдения за доставкой нефти в Европу через Батум.

ДНЕВНИК ВОЙНЫ

Оперативная сводка:

От 27-го апреля.

Северный фронт.

Без перемен.

Западный фронт.

В Режицком направлении сев. станицы Розеновская противник возобновил наступление, отбитое нашими войсками. В Полоцком районе оживленная деятельность наших и неприятельских самолетов. Противник обстрелял артиллерийским огнем город и станцию Полоцк. В Игуменском направлении в районе мест. Свислочь бой местного значения.

В районе реки Припять наши войска с боем заняли ряд селений по реке Видь в 35 вер. юго-восточнее Мозыря.

Юго-западный фронт.

Наши доблестные части продолжают вести упорные бои с превосходными силами противника от Овруч до Днестра, успешно сдерживая его наступление на Коростень—Житомир, Бердичев, Винницу и Жмеринку.

19 апреля польский аэроплан, летавший над Киевом, бросил 3 бомбы, которыми убито и ранено 10 красноармейцев и 14 чел.—женщин, стариков и детей. В Крымском участке без перемен.

Кавказский фронт.

В порт Александровский пришел и сдался Аму-Дарьинский отдельный отряд уральской армии, численностью 90 штыков, при 8 офицерах и 4-х пулеметах.

Восточный фронт.

Ничего существенного.

Трудармейцы-молодцы,
На клочки разруху!
Ведь у нас, орлы-бойцы,
Хватит силы-духу!

Беспартийная красноармейская конференция Петроградского Военного Округа.

Во 2-ой день конференции по докладу тов. Евдокимова, обрисовавшего положение Советской России и задачи, стоящие перед трудящимися Республики, высказывались многочисленные ораторы, вполне соглашавшиеся с общей политикой Советской власти с организации труда, милитаризации и трудовой повинности, отмечая лишь некоторые недочеты в техническом выполнении трудовых заданий.

После прений конференцией была принята следующая резолюция:

Беспартийная конференция запасных войск П. В. О. заслушав доклад о текущем моменте и об очередных задачах хозяйственного строительства постановляет:

1. Разрушенное царизмом и белогвардейцами народное хозяйство можно восстановить только путем всенародного трудового напряжения и путем проведения единого хозяйственного плана, заключающегося во-первых: в восстановлении транспорта, во-вторых: в машиностроении на транспорт, сельское хозяйство, добычу топлива и сырья, в-третьих: в машиностроении на производство предметов массового потребления, в-четвертых: в производстве самих предметов массового потребления. Поэтому конференция одобряет постановления Советской власти о милитаризации труда, всеобщей трудовой повинности, о трудовых армиях и все другие меры, направленные к организации труда, поднятию производительности труда и вообще к восстановлению промышленности и сельского хозяйства.

Но наряду с этим конференция указывает: а) что на практике применения труда трудармейцев часто наблюдается неорганизованность и техническая неподготовленность, в силу чего получается непроизводительная трата и времени, и труда. Конференция предлагает все эти недочеты при применении труда трудармейцев устраниТЬ, а также принять меры к улучшению питания запасных войск.

б) Конференция предлагает обратить особое внимание, чтобы при проведении на местах трудовой повинности строго соблюдались постановления и декреты центральной власти, как общие, так и касающиеся охраны интересов семей красноармейцев.

в) Конференция клеймит позором всех дезертиров, путем различных злоупотреблений устроившихся на местах, и требует немедленного возвращения их в ряды армии и предлагает привести проверку всех лиц, со-

Сношения с заграницей.

Разговоры о товарообмене с заграницей начинают воплощаться в действительные формы: из-заграницы, главным образом, через Эстонию, начинают приывать товары, закупленные нашими представителями в различных странах. На днях в Петроград прибыли 13 вагонов огородных семян. Кроме того, значительное количество семян отправлено в Москву, Череповец и некоторые другие губернии. Нашими представителями закуплены заграницей и в настоящее время грузятся для отправки в Россию много других товаров, имеющих существенное значение.

Чрезвычайно важно для нас при товарообмене с заграницей получить именно то, что нам

стоящих на учете и тех из них, кто пользуется учетом не по праву, возвратить немедленно в ряды армии. Возвращение в армию дезертиров молодых возрастов и неправильно состоящих на учете пополнит численно ряды армии и даст возможность при первых соответствующих боевых и общих условиях приступить кувольнению более старых возрастов.

2) Конференция приветствует неуклонную энергичную борьбу Советской власти за мир, но одновременно заявляет, если буржуазные правительства, все время затягивающие состояние войны, будут стремление к миру Советской власти понимать как проявление слабости Советской Республики и на основании этого диктовать неприемлемые условия, то и польским помещикам и финским буржуа и прочим воинствующим буржуазным правительствам придется испытать на себе всю силу и мощь нашей геройской Красной армии.

3) Конференция обращается с призывом ко всем трудящимся: русская контр-революция разгромлена. Ее нужно раз и навсегда добить.

Международные капиталисты убедившиеся в несокрушимости Советской Республики становятся на путь установления мирных отношений с нами. Окраинные государства или ведут мирные переговоры, или заявляют о желании начать таковые. Но все эти враги Сов. Республики идут на мир очень неохотно, они готовы каждую минуту при малейшем ослаблении нашей боевой мощи снова перейти в общее наступление против нас. Наша задача путем сохранения и укрепления нашей боевой готовности приблизить момент установления твердого прочного мира. Заставить польских помещиков и финских буржуа отказаться от захватнических планов.

В области хозяйственной нам необходимо создание всеобщего трудового подъема, организация труда и трудовой дисциплины.

Чем крепче будут наши ряды, чем дружнее, сильнее будет трудовой напор, тем скорее и вернее мы вырвемся из тисков хозяйственной разрухи.

К труду, к трудовой дисциплине и наряду с этим к боевой готовности призывают всех трудящихся беспартийная конференция запасных войск П. В. О.

Да здравствует наша доблестная боевая Красная Армия!

Да здравствуют наши геройские Армии Труда!

Сборник по поводу первомайских торжеств.

Вчера в доме Нахимсона состоялось собрание всех комиссаров, ответственных агитаторов по организации первомайского празднования.

По открытии собрания с докладом выступил комендант Петроградского укрепленного района тов. Авров, ознакомивший собрание с программой предстоящего торжества.

Празднование начнется в 11 часов утра "первомайским субботником", а в 12 часов организуется грандиозное шествие, начинающееся от площади Урицкого по направлению к площади Жертв Революции, а затем мимо площади Диктатуры на площадь Восстания. Этим субботником и шествием закончится дневная часть празднества.

От 6 до 8 часов вечера по районам будут разъезжать георгиевцы с фанфарами, а с 8 часов вечера начнутся развлечения по районам, с 10 же до часу ночи грандиозные гуляния, как в районах на площадях, так и в центре. С верхов Петропавловской крепости периодически будут производиться салюты в течение всего дня.

В субботнике принимают участие до 16.000 человек, причем работы на площади Жертв Революции и Урицкого будут увековечены, так как все принимающие участие будут расписываться в особой позолоченной книге под названием "1 Мая 1920 года". Работы будут производиться под оркестры музыки, площади декорируются зеленью и цветами; в общем выдвинут лозунг: "поменьше материи, которая нужна детям, и побольше зелени".

Затем тов. Авров ознакомил собравшихся с уже обявленным церемониалом общего торжества.

Красноармейские и краснофлотские части во всех шествиях будут участвовать и дефи-

лировать без вооружения, имея лишь плакаты с лозунгами и зелье в руках. В торжестве принимает участие также воздушный флот, с которого будут зафиксированы и закинематографированы с птичьего полета все моменты торжественных шествий и субботника. Также с аэропланов будут сбрасываться литература и газеты. Вечером во всех районах на грузовиках и платформах состоятся спектакли.

Грандиозный торжественный спектакль пантомима будет устроен у фондовой биржи и в этой пантомиме примет участие до 10.000 человек товарищей красноармейцев и матросов.

Все суда будут сконцентрированы между мостами лейтенанта Шмидта и Литейным. Когда стемнеет начнутся фейерверки, прожекторы и грандиозная иллюминация. Петроград будет гореть огнями.

Следующий доклад сделал представитель военной тройки тов. Гамбург, который добавил к докладу тов. Аврова, что 29—30 апреля во всех красноармейских частях будут устроены митинги для ознакомления товарищей с историей возникновения 1-го мая в хронологическом описании всех последующих событий борьбы пролетариата с капиталом.

Далее тов. Гамбург дал указание, как товарищи должны убрать к этому дню все казармы, произвести в них генеральную чистку, причем в таковой должны принять участие все без исключения, как беспартийные, так и коммунары. Казармы должны быть убраны зеленью.

Затем докладчик подробно остановился, передавая собравшимся сюжет предполагаемой постановки на портале фондовой биржи пантомимы.

Для нас, рабочих, никогда
Тяжелый путь труда не страшен,
С трудом сдружила нас нужда
И им наш вольный путь украсен.

Победа над сыпняком.

Сыпняк сломлен. Это теперь можно уже смело утверждать. На 20-е апреля мы имеем около 40% свободных военных коек; среди гражданского населения падение эпидемии началось еще с февраля месяца: в январе было 367.772 случая, феврале 278.324, марта 183.158.

Как общее правило: чем раньше зараженные окраины были освобождены Советской властью, тем они благополучнее. Сравнительно благополучно сейчас в Сибири,—той кошмарной Сибири, где белые оставили нам десятки тысяч трупов и сотни тысяч больных.

Менее благополучно на Юге, где, как, например, в Одессе, еще теплятся очаги; наиболее неблагополучно сейчас на Кавказе, где мы должны ликвидировать наследство белых.

Как победили мы сыпняк? Только и исключительно дружным напряжением всех народных сил. В первую очередь нам помогла партия. Как наиболее яркий пример, можно указать на Самарскую организацию, где коммунисты, в порядке партийной мобилизации, работали как санитары и как носильщики тру-

пов, и как гробовщики—словом, на самой тяжелой, опасной, рискованной работе, перед которой робели санитары-профессионалы.

Нам помогли дальнее профессиональные союзы. На востоке, например, во многих местах союзы временно приостановили всякую другую мобилизацию и все силы отдали на борьбу с эпидемией. Не было ни одного города, где не работали бы рабочие комиссии по борьбе за чистоту; даже во многих селах образовались крестьянские комиссии.

Нам помогли организации женщин-работниц, отдав нам десятки тысяч красных сестер, красных санитаров, красных хозяек; и в рабочих комиссиях, и в непосредственной помощи больным в госпиталях работницы приняли живейшее участие. Наконец, нам помогали союзы молодежи, особенно в санитарно-просветительной деятельности. Только это широкое, могучее движение всех трудящихся дало нам возможность ликвидировать не эпидемию, а пандемию (поголовное заражение), надвигавшуюся с востока и с юга.

Н. Семашко.

Р. Анталкин.

К труду! Клеймом по лбу.
Бездельников-лентяев!
Без позорному столбу
Бесчестных негодяев!!

Оперативно-трудовая сводка № 53 Петроградской Революционной Армии Труда

от 26-го апреля 1920 года.

6-я дивизия. 1. Ремонт мостов: а) 187 трудармейцев производили мелкий ремонт Ямбургского моста.

Запасный стрелковый полк. 1. Погрузка и выгрузка: а) 22 апреля 299 трудармейцев погрузили 30 вагонов дров и проложили рельс под вагонетки—50 саж. Район работ: ст. Сосница, Мшинской ветки. 2. Разные работы: а) 15 трудармейцев кололи щебень и выстилали им площадь в 495 кв. саж.; б) 20 трудармейцев работали по снятию рельс. Район работ Н. Петергоф.

Запвойска П. В. О. 1. Разные работы: а) за 23 и 24 апреля 1150 трудармейцев работали по расчистке дорог от мусора, погрузке мусора на площадки, пилке дров, реты.

разгрузке дров и т. п. Петербургский район. 804 трудармейца сработали: 1) Лесозаготовка: а) заготовлено 79 пог. саж. дров. 2. Погрузка и выгрузка. Погружено 280 пог. саж. дров; 3. Разные работы: а) Перенесено 827 пуд. разного груза; б) выгружено и погружено 182 бочки смолы; в) сложено 500 шт. переносных печей; г) перенесено 5000 шт. лопат; д) перенесено 30 шт. насосов; е) сломано 4 дома.

Авто-часть. Было наряжено 23 подводы и 2 грузовика, коммиссионерами перевезено 37 пог. саж. дров. Кроме того 408 квалифиц. и 451 чернораб. производился ремонт в 55 госпиталях ПОВИУ и приспособлялись 3 здания под лазареты.

Хроника трудового фронта

Все базары в сады.

ЧЕРНОСЛОВОДСК. По постановлению местной власти решено к 1-му мая превратить базарные площади в сады и парки. Всю эту работу проф. союзы проводят на субботниках и воскресниках. Работа будет закончена к 1-му мая.

На борьбу с болезнями.

КУРСК. Губернским Здравотделом приступлено к оборудованию в губернии 250 бань и стольких же прачечных. Организуются специальные детские больницы. В целях просвещения масс устраиваются лекции по санитарии на фабриках и заводах и передвижные музеи. Успешно ведутся занятия на курсах красных санитаров.

Сибирь работает.

ЧЕЛЯБИНСК. В Кургане трудовой месяц проходит с громадным подъемом. В течение 10 дней работало сверхурочно выше 30.000 человек и 2000 лошадей. Выпущено из текущего ремонта 10 паровозов, 123 вагона. Нагружено и подвезено 150 тыс. пудов хлеба, отремонтировано 18 домов, 3 больницы и одна баня. Наружено 96, вывезено 198 куб. дров. Для выдачи крестьянам премии на заготовку троста Губкоэ изготавливается 10 тыс. пар поршней; на 5 пудов троста будет выдаваться пара поршней и 500 руб. деньгами.

Дрова для Петрограда.

НОВГОРОД. Усть-волжским лесничеством, Крестецкого уезда,

произведена хозяйственным способом постройка 25 барок для отправки дров Петрограду.

Мы строим новый мир.

ЧЕЛЯБИНСК. Комитетом государственных сооружений отремонтировано выше 70 школ, народных домов и больниц. Построено 15 и отремонтировано 42 моста. Обследовано 600 верст шоссейной дороги.

Небывалый подъем.

ОМСК. Работы на трудовом фронте в Барнауле идут с небывалым подъемом. 16 апреля работало 1.186 человек. Выработано 521 $\frac{1}{2}$ погонных саж. дров. Выгружено балок и досок 17 ваг. Очищен от грязи вокзал.

Напрягают силы.

КОСТРОМА. Рабочие механического завода Пло удлинили рабочий день на 2 часа.

Пошли пароходы.

АРХАНГЕЛЬСК. На Северной Двине открылась навигация. Сегодня пришел первый пароход из Большого Устюга.

Цены понижаются.

ЦАРИЦИН. Подвоз продуктов на Царицынский вокзал с каждым днем увеличивается. Цены понижаются.

Открыты мастерские.

ЧЕЛЯБИНСК. В губ. открыт ряд сапожно-починочных мастерских для ремонта обуви населения.

Да здравствует Всероссийский субботник!

Заслушав доклад тов. Зильбермана о Всероссийском субботнике, мы, члены клуба имени тов. Зиновьева, единогласно заявляем:

Сознавая всю важность проведения в жизнь первого Всероссийского субботника, мы все, как один, взяв в руки кирку, топор и лопату, выступим на борьбу с

хозяйственной разрухой и заложим крепкий фундамент к постройке грандиозного здания—Мирового Коммунистического Государства.

Да здравствует 1-е мая, да здравствует свободный труд!

Председатель политпросветкома Анисимов.

По белу свету

Состав Латвийской учредительной комиссии.

Как сообщает латвийское бюро печати выборы в Латвийское учредительное собрание привели к следующим результатам. Социал-демократы будут иметь в учредительном собрании около 65 мест, крестьянский союз—54 места, остальные латышские партии и национальные меньшинства—205 мест. Рижский гарнизон голосовал отдельно, причем 58% голосов подано за социал-демократов, в Либаве 41%, голосов подано за социал-демократов, 30% получили национальные меньшинства.

В Лифляндском округе большинство голосов получили социал-демократы. В Курляндии социал-демократы получили 35,000 голосов; а крестьянский союз 11,000 голосов.

Требуют союза с Россией.

Официальные персидские газеты поместили ряд статей, требуя в них немедленного заключения союза с Советской Россией, как с единственной в мире страной, чуждой империалистических замыслов в отношении Персии.

Снижение польских дипломатов.

По поводу иностранных комиссаров по иностранным делам варшавская печать говорит, что многократные мирные предложения России в связи с некоторыми успехами поляков на фронте были истолкованы польской дипломатией как готовность Советской России заключить мир как можно скорее и какой угодно ценой.

Поэтому ответ Чичерина явился полнейшей неожиданностью для польской дипломатии. Большой неожиданностью было также обращение Чичерина к посредничеству Антанты, что окончательно спутало расчеты кабинета Скульского. Вся печать обсуждает создавшееся положение.

Полный текст иностранных Чичерина напечатан был только в «Работнике» да и то против желания правительства.

В кругах сейма передавали, что совет министров обратился к начальнику генерального штаба Галлеру с просьбой об усилении охраны варшавской радиостанции. Галлер ответил, что по его мнению радио носит общественный характер и контроль военной

власти в этом случае невозможен. Лучше было бы, заявил генераль, если бы правительство не задерживало опубликования текста и этим бы избежало нежелательных комментариев.

Турецкая делегация.

Оттоманским правительством назначена делегация, которая около 10-го мая должна прибыть в Париж, чтобы принять от союзников их мирные условия. В число членов делегации входят: Тевфик-паша, Решид-Бей, Джемаль-паша и Феридди-Бей.

Балтийский союз расстраивается.

Литовское правительство отклонило полученное от Латвии приглашение на конференцию Балтийских государств, назначенную в Риге на 15 мая, отказавшись при создавшихся обстоятельствах от участия в конференции совместно с Польшей.

Долг Германии.

По сведениям из Берлина, германский министр финансов Вирт заявил финансовой комиссии рейхстага, что основные долги Республики 31-го марта достигли 92 миллиардов, текущие долги составляют 105 миллиардов, а всего таким образом 197 миллиардов марок.

Милитаризм во Франции.

Французским генеральным штабом выработан новый военный закон, согласно которому срок обязательной военной службы определяется в 18 месяцев. Под знаменами, таким образом, будет находиться единовременно 350,000 солдат, но этого недостаточно для безопасности Франции.

Необходимо сверх указанного количества набрать еще 350,000 человек, путем пополнения армии колониальными войсками и вербовки добровольцев во Франции, которым надлежит выплачивать повышенное вознаграждение.

В чужом доме.

По сведениям из оккупированных областей, французские власти там усиленно и совершенно открыто вербуют рекрутов для французского иностранного легиона и запрещают германским властям принимать какие-либо меры против этой вербовки.

По Красной России

Юг оживает.

НИКОЛАЕВ. Совнархозом приступлено к добыче бурого угля в Александрийском и Елизаветградском уездах. Производятся предварительные работы по добыче торфа в Карданинском болоте. В различных пунктах губернии открываются ремонтные мастерские для ремонта сельскохозяйственных машин.

Новые источники тепла.

ОМСК. В Алтайской губ. произведенными разведками обнаружены новые богатые залежи каменного угля. Около Телецкого озера найдена нефть, приближающаяся по удельному весу к бакинской. Топографом Печкуренко открыт анти-магнит. Весь предполагается обследовать все новые месторождения.

Коммунисты Дальнего Востока.

Петропавловский (на Камчатке) комитет коммунистической партии большевиков, приветствуя дальневосточный съезд коммунистов, целиком присоединяется к его резолюциям и в любой момент с оружием в руках, во главе трудового народа Камчатки, выступит на помощь своим дальневосточным товарищам коммунистам. Комитет будильно стоит на посту и внимательно следит за действиями японцев.

Золотой запас.

Из Иркутска отправлена из золотого запаса, задержанного у колчаковцев, 652 места золотой монеты, на сумму 396.620.073 руб. и 199 мест золотых слитков, на сумму 18.005.859 руб. Всего отправлено драгоценного груза более 19.000 пуд.

Как проходит неделя сельского хозяйства.

Организованная петроградским губкомом неделя сельского хозяйства началась 25 апреля.

Имея главной своей задачей ремонт сельско-хозяйственного инвентаря, организаторы недели озабочились доставкой на места необходимых материалов, инструментов, рабочих рук и т. п.

Ремонт будет производиться преимущественно в мастерских, но имеются также передвижные рабочие бригады, останавливающиеся для производства работ в отдельных селениях, хозяйства которых наиболее нуждаются в ремонте своего инвентаря и отдаленных от ремонтных пунктов.

Из некоторых мест губернии уже начинают поступать сведения о ходе работ по ремонту. Эти сведения свидетельствуют о том, что работа идет с большим успехом. Так центральная ремонтная мастерская Сиворецкого района уже успела отремонтировать 20 борон разных калибров, 5 борон пружинных, 15 плугов, 20 телег одноконных, 5 двухконных. Произведено также много других мелких работ. Пока производится ремонт инвентаря советских хозяйств; по окончании

его будет приступлено к ремонту крестьянского инвентаря.

В Шлиссельбургском уезде под ремонтный завод оборудована бывшая картонажная фабрика м. Гортала. В этом заводе будут изготавливаться новые части для сельско-хозяйственных орудий. В том же уезде открыт еще один ремонтный завод для производства крупного ремонта. Крупная ремонтная мастерская начала уже работать в с. Кикерино. Большой завод заканчивается также оборудованием в Петергофе. Такие заводы или крупные мастерские открыты в достаточном числе во многих пунктах губернии. В Петергофском уезде, например, районных мастерских имеется 12. Материалами и топливом все мастерские и кузницы снабжены во вполне достаточном количестве.

Неделя сельского хозяйства принесет много пользы в настоящую весеннюю кампанию, надо надеяться, что она закончится с большим успехом, и весь изношенный сельско-хозяйственный инвентарь удастся отремонтировать и привести в должное состояние к предстоящим весенним полевым работам.

Р. Анапкин.

На фронте политработы.

Открытие клуба имени тов. Ленина.

Побольше таких спектаклей!

Еще открылся уголок просвещения рабочего и крестьянства.

18-го апреля открылся клуб имени т. Ленина при ком'ячке 3 уч. Н-ской военной строительства.

Открытие началось с пения «Интернационала». Открыл митинг организатор ком'ячки т. Дибиров. Затем было представлено слово т. Ваденен и военому т. Петрову.

Ораторы указали на значение клуба в деревне и призывали молодежь слиться в общий коммунистический союз молодежи.

По окончании митинга были представлены 2 пьесы и дивертисмент.

Спектакль был прослушан всеми с удовольствием. Слушателями и зрителями были рабочие, крестьяне и сотрудники 3 участка.

Из числа артистов-сотрудников выделялись своими успехами т. Рогачевский, Серебряков, Котов и Пашутин. В особенности громадный успех имели выступавшие лапотники.

Спектакль закончился пением «Интернационала». Присутствующих крестьян было около 1000 человек.

Побольше бы таких спектаклей!

О красноармейских клубах.

Вступив в борьбу с нашим вековым врагом — невежеством, об'явив поход против безграмотности, — мы не должны ослабевать в своей энергии, а должны развивать наступление по всему фронту политработы.

Для этого у нас должна быть твердая база, должен быть специальный штаб, в котором разрабатывались бы все детали борьбы, учитывались бы все случайности «похода».

Таким «штабом» должен и может быть красноармейский клуб. О нем-то я и хочу поговорить.

Быть может, не все сознают то громадное значение, какое имеет клубная работа в деле строительства новой жизни, в выработке коммунистического мировоззрения и, вообще, в деле борьбы с темнотой и невежеством. А, между тем, это так.

Быть почему мы с особой энергией и любовью должны относиться к постановке и развитию клубного дела в Красной

армии, должны привести в порядок клубную работу.

На самом же деле, ничего греха тантанть, клубное дело у нас сильно хромает! Каждый клуб ведет свою работу, в большинстве случаев совершаю случайно, кое-как, пробавляясь концертами, а часто и одними танцами. Серьезной же работы, которая захватила бы всех членов клуба и привела их к выявлению своего творчества, — к великому сожалению, почти не видно.

И это — очень печально. Мало того. Я бы сказал — преступно, так как недостаточно энергичная и планомерная работа клубов это — измена на фронте политработы, — на фронте, не менее важном, чем фронт боевой.

А поэтому — необходимо немедленно оживить и направить по правильному руслу работу красноармейских клубов. И прежде всего — клуб должен быть орудием воспитания широких красноармейских масс в коммунистическом духе.

В связи с этим необходимо, чтобы в клубе не было ни одного бездейственного члена, как не должно быть ни одного неработающего в коммунистическом обществе.

Все члены клуба должны работать и для этой цели разбраться на кружки.

Кружковая работа должна быть поставлена так, чтобы способности всех членов нашли себе применение в той или другой работе.

Для этой цели при клубе должны быть организованы, по крайней мере, пять кружков: научный, литературный, политический, драматический и музыкальный.

Конечно, чем больше кружков, тем лучше, так как клуб должен быть образцом коммунистического общества. Коммунистическое же общество должно удовлетворить все запросы. Но на первых порах довольно и пяти кружков. Лишь бы только как можно лучше их поставить!

Как должна вестись работа в отдельных кружках, об этом поговорю в другие разы. Сейчас же укажу только на то, что работа во всех кружках должна идти на началах коллективного творчества. Ведь, на таких же началах будет и работа коммунистического общества. А клуб — мастерская, в которой должно вырабатываться именно коммунистическое мировоззрение.

Если мы поведем работу клубов так,

О дровах.



1. Покончив с белым дублем дело,



2. В лесу работа закипела!
Если хочешь быть здоров,
Готовь дров! И...



3.... когда в этом котле закипят во-
да ключом...



4.... будет общий котел полон жир-
ным борщом!

Приговор паразитам:

Реввоентрибунал при Н-ской стр. дивизии Петрудармии в заседании 2-го апреля заслушал дело заведующего хлебопекарней Н-ской бригады Всеволодова, выдавшего фиктивную командировку, и надзирателя той же хлебопекарни Алексеева и его жены, воспользовавшихся этой командировкой.

За обман законной власти Реввоентрибунал приговорил Всеволодова на 5 лет тюремного заключения, Алексеева — на 3 года и его жену — на 1 год, всех с принудительными работами.

Евг. Б.

Своими силами.

15-го апреля коллективом ружейно-пулеметного склада Н-ской стр. дивизии был организован своими силами концерт.

Выступал хор певчих и хор балалайчиков, в котором принял участие и Н-ской склада, тов. Зюков. Было исполнено несколько №№ революционных песен и поставленна сцена: «Узник».

По окончании концерта все присутствующие прошли почше ставить танцевальные, так как — «мы теперь», — говорили они, — видим, что собственная наша власть ведет нас к свету».

Обыватели.

Доведем до конца!

Мы, кр-цы тяжелого артиллерийского дивизиона и граждане окрестных деревень, заслушав доклад о 8-летней годовщине расстрела ленских рабочих, даем клятвенный обет пред лицом мирового пролетариата их дело довершить до желанного конца.

Сплите же спокойным сном, дорогие товарищи. Знайте, что ваши братья опровергли слова царского прихвостя Макарова, говорившего о вашем расстреле, что «так было и так будет». Теперь старого нет, а есть борьба за осуществление великих идеалов коммунизма, которую мы и доведем до конца.

Бечная память славным борцам. Да здравствует диктатура пролетариата!

Организатор (подпись).
Военком (подпись).

Тот же Реввоентрибунал в заседании 7-го апреля заслушал дело зав-го полевого склада Магона, капитана Нейланда, Никитина и его жены по обвинению их в краже казенного сахара и спекуляции таковыми.

Принимая во внимание, что в то время, когда каждый кр-ец урезан в лишнем куске сахара, окопавшиеся в тылу паразиты за счет этих голодных и измученных борцов живут ни в чем себе не отказывая, набивая карманы и щеголяя перстнями и золотыми часами, Реввоентрибунал приговорил Магона Нейланда к 20-ти годам тюрьмы каждого, с принудительными общественными работами.

Никитину и его жене, купившим сахар по спекулятивной цене, об'явлен строгий выговор.

Ответы поэтам.

П. Ершову. Все три стихотворения несовершены. Не можем использовать.

Макарову, Фоме, С. Д. Орлову, Чепурных. Слабо, товарищи, не пойдет.

С. Бриклину. «Разруха и голод...» пойдет. Очень жаль, что запоздало ленинское; все прочее слабовато. Тщательнее точите и шлифуйте стихи.

В. Ни.

Заведующий делами редакции Ви. Васильевский.

ИЗДАТЕЛЬ: Политический Отдел
7-й армии.